X +y =4

Xy = 5

3
e X* + Y







| x +y =4

rappel:
e (X +Vy)3® = x3 + 3x2y + 3xy2 + y?3
comme X +y =4 alors (x + y)3 = x3 + 3x2y + 3xy? + y3 devient:

43

x3 + 3x2y + 3xy? + y3

64 = x> + 3.x-(xy) + 3-(xy)-y + y3
comme xy = 5 alors 64 = x3 + 3:x-(xy) + 3:(xy):y + y3? devient:

64

x® + 3:x*5 + 3:5-y + y3
64 = x3 + 15x + 15y + y?3
64 = x3 + 15(x + y) + y3

comme X + y = 4 alors 64 = x3 + 15(x + y) + y3 devient:

64 = x3 + 15-4 + y?3
64 = x3 + 60 + y3

64 - 60
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(a suivre)



calcul préalable des valeurs de x et de y avec la méthode qui permet
de trouver 2 nombres connaissant leur somme et leur produit
les racines du modele k? - Sk + P =0 ...

e avec S (comme "Somme") = X + Yy

e avec P (comme "Produit") = xy
sont x et y:

| x +y =4=S5

I Xy =5=P

=> k2 - 4k + 5 =0

A= -(-4)2 - 4.1.5 = 16 - 20 = -4
VA = VA(-4) = 2i et -2i

x =k 1=(4+2i)/2:1 =2 + j
y =k2=(4-2i)/2:1=2 -1
| oo |

| y=2-1i |

(a suivre)



note: multiplication et addition étant commutatifs (voir 1'énoncé),

on peut donc aussi écrire:

| x=2-1i |

I

----- vérification -----

X +y =4

2 +1+2-1=4+1-1=4+0=4<--- 0k
Xy =5

(2 +1)(2 - 1) = 4 - 2i + 2i - i2

4 -0 -(-1) =4 +1

5 <--- ok
----- calcul de x3.y3 -----
rappels:

e a’n:-b™n = (ab)”n

(2 + 1)2.(2 - i)3
= (2 + 1)(2 - 1))

= (4 - 20+ 2i - i2)3

- (4 - (1)
= (4 +1)3
= 53



